

En la Isla al mes. . . 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »
 Número suelto . . . 10 cénts.
 Número atrasado . 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MARON

— No se devuelven los originales —

Año LIII.

Mahón, martes 2 de Febrero de 1926

Núm. 15.834

DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

En el acto de la jura de la bandera celebrado en Madrid el día 29 el general Primo de Rivera pronunció el siguiente discurso:

«En este acto inicial del juramento de la bandera de este año, quiero pronunciar unas palabras que, escuchadas por vosotros, las recoja el Ejército entero al que van dirigidas.

«La división de contingentes, que ha obligado a fraccionar el acto de la jura, no ha podido quitarle la solemnidad e importancia que lleva siempre en sí, por modesto que sea el marco en que se desarrolle.

«Seguramente vosotros, reclutas del regimiento del Rey, como nosotros, ya curtidos veteranos, acabáis de sentir la hondísima emoción y la sensación de escalofrío que producen los momentos transcendentales, y éste lo es para vosotros como ninguno otro de la vida, porque acabáis de ofrecerla, así como vuestra libertad, al cumplimiento de los más sagrados deberes.

«Sin la entereza y decisión de sus hombres, ningún pueblo vive independiente y digno de serlo, que el espíritu de sacrificio por este ideal es, sin duda, condición esencial de ciudadanía.

«La propia campaña que en Marruecos se viene desarrollando, es caso ejemplar, no sólo porque ella requiere e impone todos los esfuerzos en la resistencia, todos los impulsos del valor y todos los aciertos de la pericia, sino porque, aunque desarrollada entre más corto número de hombres que las grandes guerras que acaban de asolar al mundo, no son menores ni los riesgos ni las fatigas, que en este caso se ofrecen a España, con la esperanza de resolver un problema que, por lo mismo que no tiene arraigo simpático en el sentimiento popular, requiere por parte de todos una mayor disciplina y una mayor acatamiento a las decisiones del Poder público, que habéis de suponer justamente ha optado siempre por las soluciones que ha creído menos perjudiciales a la vida y al honor de la Patria.

«Saludemos, puesta la vista en

esta gloriosa bandera, a aquel también glorioso Ejército que sois vosotros y somos nosotros, porque a él hemos pertenecido y pertenecemos todos alternativamente y en la medida de las necesidades de la campaña, ya que en la misma figurarán hoy, como expedicionarios, una de vuestras compañías de fusiles y otra de ametralladoras y figuran representaciones del Ejército entero.

«Seguidamente he de presenciar el acto de la jura de regimientos de Caballería y Artillería, pero éstas serán las únicas palabras que he de pronunciar en el día de hoy y que haré reproducir con la fidelidad posible para darlas a conocer a todo el Ejército español, garantía de la independencia patria, sostén del orden y confianza de la nación que ve satisfecha y esperanzada en vuestra simpática juventud, los valerosos pechos y el entendimiento bien formado de los hombres que han de engrandecerla y mantener su prestigio en el mundo.

«Cada día más la vida de los pueblos exige la depuración de las condiciones ciudadanas y sólo cuando todos sus habitantes están dispuestos al cumplimiento de sus deberes, hasta llegar al sacrificio, pueden vivir prósperos y respetados.

«Sean mis últimas palabras, aclamación unánime de todos en día tan señalado a los sentimientos que animan nuestros corazones y digamos dirigiéndonos a todo el Ejército español, para que el eco de nuestras voces lo recojan todos los ciudadanos: ¡Viva España!, ¡Viva el Rey!»

MATERNIDAD

Los achaques comunes a las mujeres con frecuencia son el único obstáculo a la maternidad.

Para remediarlos, tome el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** TONICO DE LA MUJER

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

Perdona, lector.

Ayer me «pisaron» (¿me permites el vocablo que está hoy en boga?) mis apuntes y esbozos y lo siento porque en los que correspondían ayer te hablaba y no de Daoiz y Velarde ni siquiera de Agustina de Aragón.

Te contaba un chascarrillo que no repito por haber perdido la actualidad.

Te daré un consejo:

Si quieres acertar, sé discreto, entre el sí y el no mantente y ni tu amigo dirá que no compartes su criterio, ni el otro amigo podrá decir que le combates su tesis.

Esta es la ley del intermedio o punto muerto como se llama en mecánica.

Congratúlome.

Me informo que entre algunas peticiones elevadas a la Superioridad, figura una relativa a los paquetes postales solicitando sean de nuevo admitidos en las condiciones que lo eran antaño, con las dimensiones y embalaje de papel y

a esto se añade el aumento de peso hasta diez kilogramos.

Esto me parece muy práctico y quizá sea el mejor medio de aminorar la crisis de la industria zapatera al poder acudir nuestros exportadores a mercados que, por dificultades en los envíos, no podían hoy exportar.

Que la petición sea bien oída, pido y deseo.

Admiración.

La rindo entusiasta a esos bravos hijos de España que para ofenderle una nueva gloria han pasado el Atlántico, tripulando un hidro, batliendo con su hazaña todos los records mundiales de aviación.

Franco, Ruiz Alda, Durán y Rada, son nombres que por su amor a España se han escrito ya con caracteres imborrables en el libro de la Historia hispana y en el corazón de todos los buenos españoles que ante el éxito del raid, sienten más vivo su acendrado afecto por la Patria, siempre grande y gloriosa por el amor de sus hijos.

MINOR.

Mahón 2 febrero de 1926.

CRÓNICA

La crisis de trabajo

Bajo la presidencia del excelentísimo señor General Gobernador Militar, el domingo último se reunieron en su despacho oficial, los señores Delegado del Gobierno, Alcalde, Presidente de la Cámara de Comercio, dos fabricantes de calzado de Ciudadela y otro de esta ciudad representando a la Unión Comercial e Industrial de Menorca, acordando:

1.º Reiterar la importancia que para la industria del calzado ofrecería un Convenio comercial con Cuba, teniendo en cuenta que se trata de un mercado que provee esta Isla desde hace un siglo.

2.º Hacer resaltar la conveniencia de que los paquetes postales sean de nuevo admitidos con las dimensiones y embalaje anterior, y sugerir la ampliación de peso a diez kilogramos como circulan en otras naciones.

3.º Solicitar primas a la exportación del calzado como viene concediéndose a otros artículos, y

4.º Interesar de la Cámara de Comercio su valiosa cooperación, para que previo acuerdo con los fabricantes de calzado, se estudie y propongan medidas encaminadas a conjurar la actual crisis del trabajo, en cuanto a dicha importante industria se refiere.

El Gobierno Civil de la provincia

Conforme las suposiciones apuntadas en nuestra edición de ayer al dar cuenta de que se había hecho cargo del Gobierno Civil de la provincia el Presidente de la Audiencia Provincial, por lo que leemos en la prensa palmesana vemos que el Gobernador propietario señor Pérez García de Argüelles marchó a la Península con el objeto de saludar en Barcelona al Presidente del Gobierno marqués de Estella, que ha visitado estos días la capital catalana.

Es de suponer que el Gobernador regresará en breve a Palma.

Despedida

El Comisario de Guerra D. Dionisio Unzeta Gutiérrez, destinado recientemente a continuar sus servicios en Melilla, nos ha dirigido atentísima tarjeta de despedida y haciéndonos ofrecimientos que estimamos, a la vez que el ruego de que le despedamos desde estas columnas de los numerosos amigos de los que no ha podido hacerlo personalmente por falta material de tiempo.

Queda complacido y al estimarle su atención, correspondemos a sus ofrecimientos.

Delegación del Gobierno

De conformidad con lo que dispone la Real Orden Circular de la Presidencia del Consejo de Ministros fecha 26 de enero del corriente año («Gaceta» del 27), las horas de oficina serán desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde todos los días laborables, y para el público de 10 a 12 de la mañana.

Junta Insular de Abastos

En la sesión celebrada el día 30 del pasado mes, entre varios de los acuerdos adoptados por la misma, se tomó el de imponer multas de 30 y 50 pesetas respectivamente, a Juan Anglada y Viuda de Anglada, panaderos de esta ciudad, por expender pan familiar falto de peso, el día 22 del mes de enero último.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» llegaron ayer a esta el Comisario de Guerra don Lorenzo Dobón Lázaro, Capitanes de Artillería don Fernando Osuna y don Luis Alfonso, Teniente Auditor don Poli-

carpo Pascual y el Vista de Aduanas don Pedro Planas.

Noticias militares

El capitán de Ingenieros don Gabriel Clar Margarit, del Grupo de Menorca, al cuarto Regimiento de Zapadores, Minadores.

El capitán de Ingenieros don Carlos Herrera Merceguer, de disponible en la quinta Región, al Grupo de Menorca.

El teniente de Ingenieros (E. R.) don Narciso Argutmbau Cardona, del Batallón de Melilla, al Grupo de Menorca.

El capellán segundo don Heracleo López Rubio, del Regimiento Mahón 63, al de Almansa 18

El capellán segundo don Anastasio Matfú Sánchez, de nuevo ingreso, residente en Moraleja de Enmedio (Madrid), al Regimiento de Mahón 63.

El suboficial de Infantería don Florencio Hernández Pérez, del Regimiento Tenerife 64, al de Mahón.

Rasgo de honradez

En la tarde de ayer y junto a la taquilla de un cine de esta ciudad, un soldado de Artillería al ir a tomar su entrada para asistir al espectáculo vió en el suelo un billete de cien pesetas que recogió, dando seguidamente cuenta del hallazgo al taquillero, quien hizo averiguaciones en el interior del salón, hallando al dueño del billete, que agradecidísimo, pretendió recompensar el rasgo de honradez del artillero.

Este, cuyo nombre sentimos no conocer, se negó a recibir gratificación alguna. Actos como el reseñado muy meritorios para el individuo que los realiza, honran a la vez el Cuerpo a que éste pertenece.

Nos parece muy bien

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio de esta Alcaldía publicado en otro lugar de este número y por el que se invita al vecindario para que el día de la llegada a Buenos Aires del equipo Franco, tripulante del «Plus Ultra» que ha atravesado el Atlántico realizando la más grande proeza de aviación, engalanan sus balcones y ventanas con colgaduras para unirle así al júbilo nacional que este importante raid ha despertado y que en justicia merece, el homenaje de la admiración de un pueblo, por cuya gloria han acometido la empresa, que, Dios mediante, tendrá término feliz, los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y mecánico Rada.

LIQUIDACIÓN DE MESAS a doce pesetas una

5-20-m-j-9 Anunciyay, 28.—Mahón

Invitaciones

La hemos recibido en atento B. L. M. del Presidente de la sociedad recreativa La Iberia don Miguel Mayor para asistir al baile de sociedad que esta noche se celebrará en el salón del Cine España dedicado a los socios y familias de La Iberia.

También hemos recibido atenta invitación de la comisión organizadora de festejos del «Mahón F. C.», Campeón de Menorca, para asistir al baile que se dará el sábado en el Salón Victoria, a las nueve de la noche.

Muy agradecidos a ambas invitaciones por la atención que suponen para nuestro diario.

Dos automóviles

Del vapor correo fueron ayer desembarcados un chasis turismo «Ford» y un auto tipo turismo marca «Fiat».

Ateneo

Audición radio telefónica para hoy martes.

De Loudres a las 20: Concierto de ópera. Acto segundo de «Faust» (Gounod); preludio y siciliana de «Cavalleria rusticana» (Mascagni); «Voce de donna» de «La Gioconda» (Ponchielli); preludios de los actos primero y segundo de «Lohengrin» (Wagner); «Aria de Vulcano» de «Flemón y Bancis» (Gounod).

NOTICIAS MARITIMAS

Con 26 pasajeros, correspondencia y 71 toneladas de carga varia, ayer mañana a las doce llegó de Barcelona y Alcudia el rápido vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don Francisco Marsal.

El «Rey Jaime II» saldrá hoy a las seis directo para Barcelona.

Información general

La Compañía Trasmediterránea ha ascendido a capitanes a los primeros oficiales don Francisco Nadal, del vapor «Rey Jaime II» y don Santiago Jaume, del vapor «Villareal».

El señor Nadal mandará el vapor «Lulio» que actualmente se halla en reparación en Barcelona por cambiarle el eje, y el señor Jaume mandará el vapor «Ciudadela» por jubilación de don Bernardo Seguí, capitán de dicho buque.

Para ocupar la vacante del señor Nadal se indica a don Pablo Roca, primer oficial del «Rey Jaime II» y a don José Alberti, primer oficial del «Jorge Juan».

— Continúa fondeado en Palma junto a la Sanidad el vapor «Mahón», el cual debe ser objeto de un importante recorrido de máquinas y cubierta.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 2 de Febrero 1926

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Manuel Marcano.

Imaginería: T. Coronel de Infantería don José Puñet.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 2.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. —Rubricado. — V.º B.º.—El General Gobernador, Cabanellas. —Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—La Purificación de Nuestra Señora y Santa Felicitana.

Santo de mañana.—Santos Blas e Hipólito y el beato Nicolás Longobardi.

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

MAHÓN

Se convoca a los señores Accionistas a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar el día 8 de Febrero próximo, a las cuatro de la tarde, en las Oficinas de esta Sociedad, calle de Isabel II núm. 32, en cumplimiento del artículo 13 de los Estatutos Sociales.

El derecho de asistencia debe hacerse constar, según el artículo 14 de los mencionados Estatutos, depositando las acciones en la Caja Social con cuarenta y ocho horas, por lo menos, de anticipación a la fijada para la Junta.

Mahón 29 Enero de 1926.—Por acuerdo del Consejo de Administración.—El Presidente, Antonio Riudavets.

50-2-4-6

De nuestros corresponsales

DESDE SAN LUIS

Vuelven a la casa paterna

El jueves próximo pasado, se unieron en matrimonio canónico don Lorenzo Pons Camps y Magdalena Adelaida González, vecinos actualmente de San Luis.

En poco tiempo se han celebrado en este pueblo, varias fiestas religiosas de gran importancia, sin haberlas dado publicidad, pero hoy, queremos hacer constar la noticia de la celebrada ayer en la Parroquia, solemnísima, por todos conceptos.

A las siete y media de la mañana y al toque de alegre repique de las campanas, la gente dirigióse a nuestro Templo, para presenciar la entrada de tres jóvenes neófitos que iban a ingresar en el seno de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica, hijos de los recién casados.

Revestido con los ornamentos sagrados, el Rdo. señor Económico don José Juaneda y ayudado de los señores Vicarios, administró el sacramento del santo Bautismo a un niño de cuatro años llamado Germán, apadrinándolo don Antonio Bagur y Ana Pons de Bagur.

Acto seguido y abiertas las puertas del Templo se presentaron ante el vestíbulo sus dos hermanas, Agueda, de 15 años, acompañada de sus padrinos don Lorenzo Pons, abuelo paterno, y doña Benita Carreras; y Margarita, de 12 años, apadrinada de sus convecinos don Bartolomé Cardona y doña Juana Febrer de Cardona, pidiendo ellas mismas el santo Bautismo, y respondiendo a las preguntas del Ritual, impresionando al pueblo que se agolpaba a su alrededor.

A las ocho y media, el mismo señor Económico, dijo la santa Misa y distribuyéndoles el Pan Eucarístico por primera vez, a cuyo acto se asociaron gran número de fieles, convecinos y amigos. Cantáronse motetes apropiados al acto que se celebraba y después el señor Económico emocionado, haciéndose eco del entusiasmo que sentía la multitud, felicitó a los tres neófitos, que en lugar preferente se veían juntos con su madre y abuelo, ante las gradas del altar, y al pueblo todo allí reunido.

Recibieron todos, no solo felicitaciones, sino que también muchos obsequios de particulares y amigos y de un modo especial del Reverendo señor Juaneda.

EL CORRESPONSAL

1.º febrero 1926.

Alcaldía de Mahón

Para celebrar la hazaña del Comandante Franco y compañeros que han atravesado el Atlántico en la aeronave «Plus Ultra», ruego al vecindario que al recibirse en esta ciudad la noticia de la feliz llegada de los aeronautas a Buenos Aires, término de su viaje, coloquen en las ventanas y balcones colgaduras y banderas.

Se anunciará al vecindario la feliz llegada de los expedicionarios con un repique general de campanas, y caso de recibirse de noche la noticia, los regocijos y fiestas se celebrarán el día siguiente.

Mahón a 2 de Febrero de 1926.—El Alcalde, Antonio Victory.

BANCO DE MENORCA

Descantamos los cupones vencimiento Febrero, de las Deudas Amortizable 5 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descantamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido no sea conocido.

DE TEATROS

EN EL PRINCIPAL

En las funciones de tarde y noche celebradas antayer, domingo, en el Principal, la compañía de opereta y zarzuela de Daniel Alberich, con su labor artística, acertada y discreta, consiguió nuevos aplausos de nuestro público, pudiéndose corroborar el buen juicio de dicho elenco formado el día del debut.

Las obras llevadas a la escena fueron: «Amor ciego», «En Sevilla está el amor», «Los pícaros celos» y «La granjera de Arlés», consiguiendo todas ellas una interpretación digna del aplauso del público que no le regateó en ningún momento.

En «Amor ciego» el señor Alberich supo dar vida al papel del ciego Franchó, obteniendo un éxito personal y demostrándose tan buen actor serio como lo es cómico.

Con la reprise de «En Sevilla está el amor», consiguieron nuevos aplausos la señorita Marina Silla, excelente tiple ligera, que dice muy bien la partecilla de Rosina, el baritono señor Lladro, el tenor señor Calabuig y el bajo señor Marco.

La zarzuela «Los pícaros celos», de Arniches y Shaw, música del Maestro Giménez, obtuvo una interpretación muy feliz, triunfando todos los artistas que en ella tomaron parte.

Como principal obra figuraba en la cartelera la zarzuela «La granjera de Arlés», drama lírico cuyo argumento es interesante y da ocasión a escenas muy emotivas. Una granjera de Arlés, la hermosa Marta en ausencia del marido que cumple deberes sagrados para con la Patria en las trincheras, cuida de la hacienda y dirige las labores. La granja es visitada por Raul, soldado convalesciente, hijo del pueblo, al que Marta recibe con agrado por las noticias que del ausente puede darle, pero Raul enamórase de la granjera y con sus visitas y el eterno rondar la granja da pábulo para que la maledicencia lleve en lenguas el honor de Marta, hasta que ésta se percata y quiere deshacer el equivoco, tropezando con la obstinación de Raul, que no oye más voz que la de su pasión. Llegan al pueblo soldados del frente, entre ellos Gastón, marido de Marta, que ha dado la luz de sus ojos en ofrenda a la Patria. El ciego es acogido con amor por su esposa que se convierte en su lazarillo, le cuida y le mimaba para hacerle olvidar su desgracia y trascurren los días felices hasta que la oficialidad de un amigo lleva la duda y el tormento al corazón de Gastón acusando a su esposa de infiel, logrando ésta reconquistar la confianza del marido, llegándose al desenlace dando Raul muerte al amigo calumniador y saliendo del lance herido de tal gravedad que dirigese a la granja para ofrendar su vida a los pies de la amada, renaciendo la tranquilidad en aquel hogar.

La música es frívola, ligera, tiene algunas pastorelas muy bellas y una romanza de barítono «No pasarás» de gran efecto, un dueto cómico que tuvo que ser bisado ante los aplausos de la concurrencia, siendo en conjunto agradable.

En la interpretación distinguióronse la señorita Bañuls, la señorita Samper, los señores Lladro, Alberich, Marco, Peydró y el tenor señor Calabuig que cantó las pastorelas muy afinadamente.

El maestro director y concertador don Ricardo Sendra merece aplauso aparte, ya que con los elementos que posee sabe aprovecharlos cumplidamente sacando el máximo provecho.

Las obras bastante bien presentadas.

PEUGEOT

EL AUTOMÓVIL PREFERIDO POR SU
Construcción - Economía - Resistencia
Vencedor en el Gran Premio de Turismo de Francia

Modelos de gran lujo de 12 y 18 HP. sin válvulas
Modelos económicos de 5, 10 y 11 caballos

Soliciten precios y pruebas a VICTORIANO ORRIOLS.-Prieto y Caules 128, Mahón

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 1.º a las 13.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Con 100.000 pesetas	8.608	Madrid - Palma		
Con 60.000 pesetas	6.015	Madrid - Palma		
Con 20.000 pesetas	12.202	Madrid - Palma		
Con 1.500 pesetas	33.395	24.526	8.239	10.846
	32.637	35.312	35.345	30.967
	838	19.862	6.057	31.242
	25.434	36.159	6.762	34.615
	2.804	25.683	25.888	7

Madrid 1.º a las 18.

Regreso del Monarca

Ayer domingo y en el expreso de Andalucía llegó a Madrid S. M. el Rey procedente de San Lúcar y después de pasar unos días de cacería en el coto de Doñana.

El Monarca fué recibido por el Vicepresidente del Gobierno general Martínez Anido, ministros y autoridades madrileñas.

Entierro del general Marina

Celebrose ayer el entierro del general Marina que fué una gran manifestación de duelo.

En la presidencia figuraba el infante don Fernando en representación de S. M. el Rey, el Vicepresidente general Martínez Anido en representación del Gobierno y numerosos generales y personalidades.

Conferenciando con el Rey

El general Jefe de los servicios de Aviación señor Soriano ha estado en Palacio conferenciando extensamente con el Monarca sobre el raid gigantesco que han llevado a cabo los aviadores españoles.

El general Soriano agradeció al Monarca el telegrama felicitación al Cuerpo de Aviación por el éxito del raid.

Al mismo tiempo informó al Rey de un radiograma del Comandante Franco desde Pernambuco, en el que comunica que aun cuando disponía aún de 900 litros de gasolina, decidieron amerrizar en la isla de la Concepción porque la noche echábase encima.

A pesar de ello, remontáronse después nuevamente y en-

fileron el rumbo de Pernambuco.

Dice en su radio el Comandante Franco que a unas cien millas de Pernambuco la hélice central se les inutilizó por completo, consiguiendo llegar a Pernambuco con sólo la hélice delantera.

Manifiesta que permanecerán en Pernambuco tres días, saliendo después de reparar motores y corregir las averías de la hélice, para Río Janeiro.

El general Soriano

Al salir de Palacio el general Soriano, Jefe del Cuerpo de Aviación del Ejército, los periodistas felicitaronle por el éxito del raid, felicitación que agradeció el General diciendo que el éxito de Franco lo ofrenda para gloria de España.

El recibimiento en Pernambuco

Llegan las primeras noticias del grandioso recibimiento que en la bahía de Recife (Pernambuco) se tributó a los aviadores españoles.

En los muelles se aglomeraba una multitud que al divisar al «Plus Ultra» que con gran pericia amaraba, prorumpió en vítores y aclamaciones entusiastas.

La noticia en Buenos Aires

Al recibirse en Buenos Aires la noticia de la llegada del «Plus Ultra» a Pernambuco, el entusiasmo se desbordó, siendo grandioso el júbilo que en toda la ciudad reflejébase.

Los periódicos bonaerenses que han concedido al raid toda la importancia que en realidad tiene, dieron la noticia en la forma ya prevenida, haciendo sonar las sirenas instaladas al efecto.

En Buenos Aires se prepara a los aviadores un recibimiento grandiosísimo.

Día festivo para el Cuerpo y servicios de Aviación

Por orden de S. M. el Rey, el día 2 de febrero se considerará festivo para los Cuerpos y dependencias de Aviación agasajándose a las tropas de los mismos en igual forma que en el día del Santo de S. M. el Rey y ondeando la Bandera en los edificios públicos y militares.

Madrid 2 a las 4.

La hazaña del equipo Franco

Todos los periódicos de esta villa y Corte dedican toda

su información a comentar la grandiosa hazaña del comandante Franco y sus acompañantes, congratulándose del éxito del raid.

Ayer en Madrid y por conocerse la noticia de la llegada de los aviadores a Pernambuco reinó extraordinaria alegría que toda la opinión estaba interesada en el triunfo de nuestros aviadores, que es el triunfo de nuestra España.

La Academia de la Lengua, dice

Los periódicos publican una carta del Presidente de la Academia de la Lengua Española diciendo que no es amerrizar, sino amarar, la voz que ha adoptado la Academia para expresar el acto u acción del hidro al tomar agua.

El recibimiento de Pernambuco

Noticias de Pernambuco dicen que el recibimiento que se tributó a los aviadores, fué grandioso sobre toda ponderación.

En los muelles había más de 100.000 personas que aclamaban a los aviadores españoles, sonando todas las sirenas de los buques, dando jubilosamente la bienvenida a los intrépidos hijos de España.

Tuvieron que tomarse severas precauciones para evitar que el público con su entusiasmo causara deterioros al aparato.

Al desembarcar los aviadores no pudieron poner pie en el muelle que la multitud los acogió con tanto cariño y entusiasmo levantándolos en vilo y sobre hombros los llevaron hasta el Consulado español.

Manifestaciones del comandante Franco

El alma de la expedición comandante Franco ha manifestado que el viaje de Cabo Verde a Pernambuco fué felicísimo.

Dijo que piensa de Buenos Aires atravesar los Andes para salir al Pacífico, visitar los Estados Unidos y Cuba, regresando a España por las Islas Azores de donde hará rumbo a Vigo y de este último punto emprenderá el vuelo para Palos de Moguer, punto de su partida.

Ha declarado Franco que permanecerá en Pernambuco hasta el día 5 de los corrientes en que saldrá para Río Janeiro.

Noticias de Buenos Aires

Las noticias de Buenos Aires dicen que en Pernambuco un gentíazo frenético de entusiasmo llevó en hombros a los aviadores hasta el Consulado

de España donde Franco tuvo que asomarse al balcón para hablar a la multitud que le ovacionaba delirantemente.

En el Palacio del Gobierno se celebró una gran recepción en honor de los aviadores.

En Pernambuco nuestros aviadores son agasajadísimos.

El regreso de Franco

Dícese que el comandante Franco no regresará a Europa hasta el mes de mayo próximo.

El inteligente aviador ha sido invitado por varias repúblicas americanas para dar conferencias sobre el raid realizado.

Acto de simpatía a Franco

Noticias de Bilbao y El Ferrol donde tiene familia el comandante Franco dicen que se han celebrado actos de simpatía a Franco.

Iguales noticias se reciben de toda España que el raid del equipo Franco ha despertado el entusiasmo y la admiración de todo el país.

Los franceses ensalzan la proeza

Noticias de París dicen que todos los diarios parisinos dedican gran espacio al raid España-Buenos Aires, ensalzando la proeza realizada por los aviadores españoles, proeza sin precedentes, pues Franco ha batido ya todos los records mundiales de aviación.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 2 a las 0'30.

De Marruecos parte guerra día hoy.

S. A. I. el Jalfa marchó de Tetuán a Arcila donde llegó sin novedad.

Sin más novedad en ambas Zonas Protectorado.

EL COMANDANTE DE MARINA DE Menorca y Brigada de la misma y Trozo de Mahón

HAGO SABER: Que formada la relación de los Inscriptos que en el año actual cumplen los diez y nueve años de edad con arreglo a los artículos 43 y 44 de la vigente Ley de Reclutamiento y reemplazo de la Marinería de la Armada, queda expuesta al público en el tablón de edictos de esta Comandancia de Marina a efectos de reclamación hasta el 15 del actual.

Mahón 1.º de Febrero de 1926. — José Riera Alemañy.

Banco de Ferrerías ALAYOR

Habiéndose extraviado la libreta de Caja de Ahorros de este Banco número 401, expedida a favor de don M. S. R. en 13 Noviembre de 1924, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 6.º del Reglamento, se hace ello público, advirtiéndole que de no presentarse reclamación justificada dentro el plazo de quince días, se expedirá una segunda a nombre de dicho beneficiario, sin responsabilidad para este Banco.

Alayor 29 Enero 1926. — Banco de Ferrerías. — El Gerente, Gumerindo Pons.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Martes 2 Febrero, festividad de la Candelaria. — A las 5 tarde

Ultima representación de la hermosa opereta en dos actos de gran éxito

LA GRANJERA DE ARLÉS

La colosal zarzuela en 1 acto y 2 cuadros

LA VIEJECITA

NOCHE A LAS NUEVE

Por única vez la colosal zarzuela en 3 actos dividida en 5 cuadros

LOS GAVILANES

Gran exito de esta Compañía

CASINO DEL CONSEY

Martes día 2, la Candelaria. — A las 6 y a las 9 y media

Dos colosales populares de Gran Moda. — Entrada y asiento, 0'30

Ultimas proyecciones de la magistral película Gigante de la casa Fox titulada

CARNE DE MAR

La más grande interpretación del genial y joven actor y formidable atleta George O'Brien. Revelación sublime de este gran actor, favorito de las damas, que se ha revelado con esta película como la encarnación perfecta de los papeles de héroe. Forma una gentil pareja con la encantadora Billie Dove

NOTICARIO FOX 41 y la muy cómica de éxito franco Agua y Aguardiente.

Próximo sábado, LA REINA DEL MOTOR. — Superproducción alemana de gran lujo, mo dernísima producción «Emelka», sin estrenar en Barcelona Creación de Lee Parry.

SALON VICTORIA

HOY, a las 5 y tres cuartos y 9 y cuarto

ESTRENO de la colosal película

LA NOVELA DE UN CONDUCTOR

Por JOHNIE HINES

CINE ESPAÑA

HOY, festividad de la Candelaria, a las 5 1/4. — Con piano solo

Entrada y butaca, 0'50. — Entrada general, 0'35

Colosal éxito de la tercera jornada de la grandiosa novela francesa del eminente Pierre Decourcelle, tan magistralmente llevada a la pantalla, que lleva por título

LOS DOS PILLETES

Grandioso melodrama que ha conmovido a toda una generación y que al ser trasladado al film ha superado en mucho a la fuerza emotiva de la novela, debido a la gran presentación de que la ha dotado la casa productora «Pochea-Paris», y a la inmensa labor de sus intérpretes, entre los que desuellan por su admirable inteligencia artística los creadores infantiles de Fan Fan y Claudinet

Apresúrense a admirar esta sublime jornada, una de las mejores de la serie